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ATA DA 48ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2021 

 

Aos vinte e dois dias do mês de julho do ano de 2021, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se, via internet, a 48ª sessão ordinária 

do corrente exercício. Presença dos vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea Aparecida 

Rosa, Célio Cesar Rosa Engue, Christian Wagner Nunes Galvão, Débora Marcondes 

Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa 

Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de Souza 

Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Ronaldo Pinheiro da Silva, Saulo Almeida 

Golob e Vanessa Valerio de Almeida Silva. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 47ª Sessão Ordinária 

realizada em 19 de julho, foi aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 548/2021 - Julio Cesar Costa 

Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, informe a 

possibilidade de estar criando uma Unidade de Equipe Médica, que faça atendimento 

Covid-19 domicilia. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

549/2021 - Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos 

regimentais para que junto ao setor competente, verifique a possibilidade de incluir o 

SUAS, Serviços Gerais, Oficiais Administrativos, Motoristas, CRAS, no grupo prioritário 

para recebimento da vacina para COVID-19. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Requerimento 555/2021 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao 

Senhor Prefeito, nos termos regimentais, a possibilidade de fazer convênio com o 

Instituto Butatan, para fornecimento e uso de plasma convalescente no tratamento 

contra Covid-19. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

607/2021 - Christian Wagner Nunes Galvão - Requer ao Sr. Prefeito Municipal, junto à 

Secretaria competente, sejam efetuadas melhorias na estrada principal da Vila Rica, no 

trecho que dá acesso ao bairro Cachoeirinha, bem como seja feita a extensão do 

lajotamento que se inicia em frente à Congregação Cristã do bairro Cachoeirinha. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 613/2021 - Saulo Almeida 

Golob - Requer ao Sr. Prefeito, informações sobre a possibilidade de implantar 

Lajotamento na rua do Bairro da Sanbra, que se inicia em frente à casa da moradora 

Srª Neri Camargo, se estendendo até as proximidades da casa do Sr. Jose Donizete 

Macena. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 623/2021 - 

Célio Cesar Rosa Engue - Requer ao Senhor Prefeito, para que junto ao setor 

competente informe a possibilidade da instalação de iluminação na estrada do Engenho 
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Velho. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 643/2021 - 

Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor 

responsável, informe sobre a possibilidade de criar políticas públicas voltadas a atender 

munícipes com depressão, ansiedade e estresse, tendo em vista pesquisas que 

apontaram um grande aumento desses casos durante a pandemia causada pelo novo 

coronavírus. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

648/2021 - Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor 

competente, se possível informe a previsão para o início do lajotamento em toda 

extensão, na rua: Ademir Sene, Vila São Mateus. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva: resposta - Requerimento 650/2021 - Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer 

ao Sr. Prefeito, para que, junto ao setor competente, estude a possibilidade de 

providenciar lajotamento e iluminação pública, em toda extensão do Bairro Mato Dentro, 

(próximo ao bairro de Cima). Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 653/2021 - Ronaldo Pinheiro da Silva - Requer ao Sr. Prefeito para que 

junto ao Ilmo. Sr. Luiz Fernando Tassinari, Secretário Municipal de Saúde, informe o 

motivo de a Unidade Básica de Saúde do Pacova estar operando sem atendimento de 

um médico e qual o prazo para a resolução do problema. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva: resposta - Requerimento 654/2021 - Vanessa Valerio de Almeida Silva - 

Requer o Excelentíssimo Sr. Prefeito junto ao setor competente possibilite a extensão 

de iluminação e rede de energia na rua Valdemir Aparecido de Lima, Rua Maria 

Aparecida Moraes, Rua Eni Maria, Rua Luiz Antonio da Silva, rodovia frente ao posto 

Pé Chato, Travessa 1, Piquenada, no Bairro Amarela Velha. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 655/2021 - Vanessa Valerio de Almeida 

Silva - Requer o Excelentíssimo Sr. Prefeito junto ao setor competente possibilite a 

extensão de iluminação e rede de energia na rua Rua da Paz 1ª e 2ª travessa, rua Boa 

Vista, Rua Pedrina Angelita Silva, Ultima travessa Rua Boa Vista no Bairro Cercadinho. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 658/2021 - Áurea 

Aparecida Rosa - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, em 

caráter de urgência que se proceda a reparação das lajotas da Praça Dom Benjamin de 

Souza Gomes, situada na Vila Nossa Senhora de Fátima. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva: resposta - Requerimento 660/2021 - Saulo Almeida Golob - Requer ao Sr. 

Prefeito, informações sobre a possibilidade de implantar Lajotamento na Rua Conceição 

Rodrigues Monteiro que se inicia no Anel Viário Mário Covas, e se necessário galerias 

e bocas de lobo para escoamento de águas pluviais no Bairro de Cima l. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 663/2021 - Débora Marcondes 

Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito, informações da possibilidade de enviar 
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Projeto de Lei instituindo o Programa de cuidados com as estudantes nas escolas da 

Rede Municipal de Ensino de São Paulo, com a disponibilização de uma cesta com itens 

de higiene que contenha absorvente descartável, externo e interno, para oferecimento 

às alunas no espaço escolar. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 664/2021 - Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Exmo. Senhor 

Prefeito, para que, junto ao setor competente, providencie a implantação de rotatória e 

abertura da rua: Guarani, término da pavimentação ou lajotamento no final da Rua: 

Paraná, Vila Guarani. (Ao lado do Campo Municipal). PROPOSITURAS - Projeto de 

Lei: 137/2021 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Dispõe sobre 

denominação de Rua Maria Aparecida Paes, localizada atrás da Escola SESI, na 

travessa com a Avenida Kazumi Yoshimura, Vila Isabel. Requerimento: 734/2021 - 

Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito que, junto ao 

setor competente, informe a possibilidade de ser realizado em Itapeva o teste de 

pezinho ampliado, para ter uma triagem do recém-nascido mais abrangente para que 

doenças graves e, muitas vezes, letais, sejam diagnosticadas e tratadas com 

antecedência. 735/2021 - Vereador Célio Cesar Rosa Engue - Requer ao Senhor 

Prefeito, para que junto ao setor competente informe a possibilidade de construção de 

uma praça de lazer e entretenimento nos arredores da rua lajotada e rua nove de julho, 

no jardim Grajaú. 736/2021 - Vereador Saulo Almeida Golob - Requer ao Sr. Prefeito, 

informações sobre a possibilidade de fazer manutenção corretiva, adequação de 

estrada, conforme indicado por esse vereador, na estrada Durvile Leme da Silva 

(estrada da farinha), até a antiga fábrica de farinha do Saltinho. 737/2021 - Vereador 

Saulo Almeida Golob - Requer ao Sr. Prefeito, informações sobre a possibilidade da 

substituição das Lâmpadas de vapor de sódio por lâmpadas de Led, na Av. Dr. José 

Ermírio de Moraes desde a F A I T até o semáforo, esquina com a rua Epaminondas 

Ferreira Lobo próximo Paço Municipal (Centro). 738/2021 - Vereadora Lucimara Woolck 

Santos Antunes - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor responsável, 

providencie o atendimento de Dentista e se possível aumentar o número de atendimento 

do Pediatra, no Posto de Saúde do Bairro Santa Maria. 739/2021 - Vereador Ronaldo 

Pinheiro da Silva - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Dr. Mário Sérgio Tassinari, 

para que através do setor competente, informe sobre a possibilidade de o município de 

Itapeva construir uma creche para atender as famílias do Distrito Alto da Brancal. 

741/2021 - Vereador Célio Cesar Rosa Engue - Requer ao Senhor Prefeito, para que 

junto ao setor competente informe a possibilidade de realizar estudo de engenharia de 

tráfego para estabelecer mão única de direção na Rua Holanda, localizada no Jardim 

Europa. 742/2021 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Senhor 
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Prefeito Municipal, junto ao setor competente, para que providencie o término da 

pavimentação asfáltica e iluminação pública em toda extensão da Rua Reinaldo Jacob, 

localizada na Vila Boava, que dá acesso a Mineração Itapeva e a Duplicação e 

iluminação pública da Rua: Francisco Alves Quaresma, sentido a APAE Associação 

Pais Amigos Excepcionais Itapeva, próximo a ponte Ferro Liga Maringá. 743/2021 - 

Vereador Christian Wagner Nunes Galvão - Requer ao DEMUTRAN, seja verificada a 

possibilidade de reorganização do fluxo do trânsito na esquina das ruas João Benedito 

Ferreira de Mello, Chile e Reinaldo Jacob, nas vilas Boava e São Camilo. 744/2021 - 

Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor 

competente, se possível providencie a passagem de máquina motoniveladora (patrol) e 

posterior cascalhamento, na rua: Carlos Eduardo Lages de Magalhães, Vila Maringá. 

745/2021 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao Excelentíssimo Sr. 

Prefeito junto ao setor competente possibilite uma operação tapa buracos e sinalização 

horizontal e vertical no Anel Viário Mario Covas no trecho desde o CDHU passando por 

Morada do Bosque, Bairro de Cima até o entroncamento com a rodovia Pedro Rodrigues 

Garcia. 746/2021 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao 

Excelentíssimo Sr. Prefeito junto ao setor competente providencie a troca da grade de 

proteção (guarda corpo) da ponte no córrego do Aranha localizada ao final da Rua 

Levino Ribeiro e início da Rua Santo Antônio de Catigeró. 747/2021 - Vereador Mario 

Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que, junto ao setor 

responsável, providencie a conclusão da obra da Avenida Mário Covas, após a rotatória, 

sentido da Vila São Francisco. 748/2021 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama 

- Requer ao Conselho Municipal de Trânsito – COMUTRAN para que verifique a 

possibilidade de implantação de redutores de velocidades (lombada ou faixa de 

pedestre elevada) na Rua Coronel Queiroz, próximo ao número 57, ligando o Auto Posto 

Taurus e o Campo de Santana e na Avenida Prefeito Antônio Cavani, próximo ao 

número 256, localizada no Portal Itapeva. 749/2021 - Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação e Legislação Participativa - Requeremos à Mesa, nos termos regimentais seja 

oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, para que nos informe a possibilidade de aplicação do 

Projeto de Lei 131/2021 da Vereadora Aurea Rosa. (em anexo). 750/2021 - Vereador 

Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor 

competente, se possível providencie a colocação de lombada na rua, Antônio Aidino dos 

Santos, Parque São Jorge. 751/2021 - Vereador Gesse Osferido Alves - Requer ao Sr. 

Prefeito, para que junto ao setor responsável, que verifique a possibilidade de troca da 

lâmpada situada na Rua Joaquim Rodrigues Garcia Neto, na altura do Nº 87, Vila São 

Camilo. Indicação: 77/2021 - Vereador Ronaldo Pinheiro da Silva - Indico ao Exmo. Sr. 
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Prefeito Municipal, nos termos regimentais, a tomada de providências junto ao setor 

competente, para aquisição de traves de gol Society para o campo de futebol do Distrito 

Alto da Brancal. Marinho Nishiyama pede dispensa de leitura de correspondências e 

proposituras. A Presidência encaminha o Projeto de Lei 137/2021 às comissões 

competentes para exarar seus pareceres, e Requerimentos e Indicações à Secretaria 

Administrativa para providencias de costume. TEMA LIVRE: Marinho Nishiyama 

cumprimenta todos. Comenta que foi procurado por proprietários de barracas de lanches 

da avenida referente a retirada dos trailers da localidade. A presidência diz que também 

foi procurado. Diz que entrou em contato com executivo. Aparte Ronaldo diz que 

também foi procurado por trabalhadores do calçadão Alexandre Maia Leite. Diz que 

executivo não deu orientação e que é necessário melhor assistência. Continua Marinho 

dizendo que em pesquisa realizada nas redes sociais a população se colocou contraria 

à retirada. Comenta que na época das eleições o prefeito disse que iria incentivar os 

trabalhadores ambulantes. Comenta sobre o plano de governo apresentado pelo 

prefeito. Diz que ainda falta dialogo por parte do executivo. Pede sensibilidade ao 

prefeito, para que possa abrir diálogo com esses proprietários. Diz que foi relatado pelo 

secretário de finanças que provavelmente outros quiosques/trailers da cidade também 

serão retirados. Comenta que esteve em visita na cidade juntamente com secretário de 

obras. Agradece a atenção. Debora Marcondes cumprimenta todos. Diz que também 

recebeu as reclamações e que apresentou requerimento sobre o assunto. Se coloca à 

disposição. Agradece secretário de saúde e equipe pelo retorno que vem dando. 

Agradece secretário de obras pelos trabalhos do Taquariguaçu. Comenta sua agenda 

em São Paulo com secretário de Estado Regional Marco Vinholi, buscando recursos 

para a região. Comenta que esteve na secretaria de desenvolvimento social, tratando 

de diversos assuntos como vale gás, centro de convivência ao idoso, bom prato, ação 

jovem e renda cidadão. Diz que o secretario se colocou à disposição para atender a 

cidade.  Relata que prefeito não compareceu para receber verba em São Paulo. Se 

coloca à disposição. Aurea Rosa cumprimenta todos. Comenta que recebeu a visita do 

deputado estadual Giriboni. Diz que um assunto tratado foi a duplicação e renovação do 

contrato com a CCR. Sugere que seja feita uma comissão para participar da reunião em 

São Paulo. Sobre os quiosques, diz que é importante o diálogo e que seria interessante 

fazer uma praça exclusiva para alimentação. Comenta sobre poços artesianos que não 

foram concluídos. Diz que a prefeitura tem que resolver o problema. Diz que famílias 

estão vivendo sem água e sem energia. Comenta sobre a necessidade de passagem 

de máquina no bairro do Colégio. Aparte Saulo diz que o bairro já está no cronograma. 

Aparte Ronaldo diz que esteve no bairro e apresentou requerimento. Diz que é uma 
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cobrança antiga. Continua Aurea dizendo que a secretaria de meio ambiente está 

notificando morados em relação à rede de esgoto. Diz que vai marcar reunião com a 

Sabesp.  Diz que é necessário fazer o trabalho de forma correta/completa. Diz que é 

necessário fazer uma moção de repúdio à Sabesp, pois ainda não aprendeu a trabalhar 

de forma adequada. Gesse Alves cumprimenta todos. Pede para que seja inserido em 

ata voto de pesar pelo falecimento da Sr.ª Dirce Coradim.   Deixa os seus sentimentos 

à família. Vanessa Guari cumprimenta todos. Comenta requerimento que apresentou 

sobre os quiosques e criação de um espaço especifico. Agradece e parabeniza o grupo 

Alvorada pelo investimento no município. Júlio Ataíde cumprimenta todos. Relata visita 

ao bairro Vila Nova e escola de educação especial APAE. Pede uma atenção à estrada 

de acesso. Comenta pedido que fez referente à unidade de saúde do Parque São Jorge, 

para que as pessoas que ficam aguardando estejam protegidas. Agradece secretário de 

defesa social e Demutran pelo pedido atendido referente à sinalização da rua da 

Liberdade. Tarzan cumprimenta todos. Comenta a fala da vereadora Debora. Diz que é 

o momento de se fazer uma discussão mais realista sobre a duplicação da 258.  Diz que 

até maio de 2027 não haverá duplicação, pois está em contrato.  Diz que não se pode 

vender ilusão. Comenta sobre DRS. Diz que Itaberá pertence ao DRS de Bauru. Diz que 

seria interessante a cidade pertencer ao DRS de Bauru. Aparte Ronaldo comenta sobre 

liberação de procedimentos cardíacos. Continua Tarzan comentando sobre 

credenciamento da Santa Casa de Itapeva pelo Governo Federal. Diz que a situação é 

dramática. Aparte Debora parabeniza vereador pela fala. Continua Tarzan comentando 

sobre a geografia da região a importância do fortalecimento regional. Aparte Aurea 

comenta sobre os pacientes que têm que se deslocar até São Paulo para fazer 

tratamento. ORDEM DO DIA: Leitura da Redação Final do Projeto de Lei Nº 104/2021 

- Vereadora Débora Marcondes - Dispõe sobre denominação de Via Pública Cassemiro 

Gomes Corral, localizada no Jardim Esperança. Colocado em 2ª discussão e 2ª votação, 

foi aprovado. Leitura da Redação Final do Projeto de Lei Nº 122/2021 - Vereadora 

Débora Marcondes - INSTITUI A CAMPANHA PERMANENTE DE EDUCAÇÃO E 

COMBATE À VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER NO MUNICÍPIO DE ITAPEVA. 

Colocado em 2ª discussão e 2ª votação, foi aprovado. Leitura da Redação Final do 

Projeto de Lei Nº 123/2021 - Vereadora Débora Marcondes - Veda a nomeação para 

cargos em comissão e função de confiança de pessoas que tenham sido condenadas 

pela Lei Federal 11.340/2006 (Lei Maria da Penha), no município de Itapeva/SP e dá 

outras providências. Colocado em 2ª discussão e 2ª votação, foi aprovado. Leitura do 

Projeto de Lei Nº 127/2021 - Vereadora Débora Marcondes - Dispõe sobre a garantia 

do direito ao acesso pleno à informação aos deficientes visuais, por meio da 
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implementação do Projeto “#PraCegoVer” nas publicações que vinculem imagens, nos 

sítios eletrônicos e redes sociais de órgãos da Administração Pública direta e indireta e 

dá outras providências. Colocado em 2ª discussão e 2ª votação, foi aprovado. 

MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das Comissões: 

Em 1 ª d/v Proposta de Emenda À LOM 2/2021; Projetos de Lei: 67, 110, 120, 122, 123, 

126, 127, 132, 133, 134, 135, 136 e 137/2021. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Tarzan 

comenta sobre a situação econômica do país, com alto índice de desemprego. Diz que 

o município tem que governar para as pessoas. Diz que é necessário investir em 

políticas públicas e incentivos ao estudo. Comenta sobre a política de CRAS. Comenta 

sobre os servidores públicos municipais e o baixo salário recebido em relação ao alto 

preço de alimentos básicos. Diz que é necessário ter políticas públicas e pensar na 

questão social.  Comenta sobre a tarifa zero. Diz que a câmara tem demonstrado que 

está aberta ao diálogo. Diz que é necessário lutar por políticas públicas sociais, mas 

que vai exigir sacrifício.  Ronaldo Pinheiro cumprimenta todos. Comenta a preocupação 

em relação à estrutura de linhas/ônibus referente à tarifa zero para evitar aglomeração. 

Aparte Tarzan cumprimenta o vereador pela fala. Destaca que às vezes é necessário 

rever uma posição. Continua Ronaldo dizendo que é necessário ter planejamento e 

estrutura. Aparte Debora diz que um jovem parlamentar mostrou fotos de lotação no 

transporte. Continua Ronaldo dizendo que seria necessário ter maior linha de ônibus 

nos horários de pico. Comenta sobre visita ao bairro São Roque. Diz que o posto está 

precisando de algumas melhorias e que se estenda o horário do atendimento 

odontológico.  Comenta visita ao bairro do Pacova. Diz que a unidade estava sem 

médico. Comenta visita ao Bairro da Pedras e dos serviços realizados nas ruas. 

Comenta sobre a questão dos poços artesianos nos bairros dos Macucos e Lavrinhas. 

Reforça o pedido para que o executivo atenda a comunidade. A presidência diz que 

governar é transformar vidas. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os 

vereadores para a 49ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 29 de julho, no 

horário regimental e invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da 

presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, 22 de julho de 2021. 

 

ROBERTO COMERON 
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